
Q１：性別 Q２：年代

Q３：地域

新型コロナ対策のための県⺠意識調査 アンケート結果

人数 割合 人数 割合

合計 31,102 100%

その他・
答えたくない

218 0.7%

1.5%
男性 10,574 34.0% 9歳以下 3 0.01%
女性 20,310 65.3% 10〜19歳 460

40〜49歳 9,383 30.2%
50〜59歳 7,651 24.6%

19.8%
20〜29歳 2,698 8.7%
30〜39歳 6,172

合計 31,102 100%

人数 割合

60〜69歳 3,661 11.8%
70歳以上 977 3.1%

諏訪 2,943 9.5%
上伊那 2,675 8.6%

佐久 2,765 8.9%
上田 2,780 8.9%

北アルプス 976 3.1%

南信州 2,805 9.0%
木曽 381 1.2%

合計 31,102 100%

97 0.3%答えたくない

県外 190 0.6%
答えたくない 120 0.4%

⻑野 7,505 24.1%
北信 1,078 3.5%

松本 6,884 22.1%

男性, 
34.0%

女性, 
65.3%

その他・答えたくない, 0.7%

9歳以下, 0.01%

10〜19歳, 
1.5%

20〜29歳, 
8.7%

30〜39歳, 
19.8%

40〜49歳, 
30.2%

50〜59歳, 
24.6%

60歳〜69歳, 
11.8%

70歳以上, 3.1%

答えたくない, 
0.3%

実施期間 ：令和3年1月29日8:00〜令和3年1月31日23:59

アンケート方法：LINE「⻑野県新型コロナ対策パーソナルサポート」で配信
配信数 ：138,429人
回答者数 ： 31,102人
回答率 ： 22.47%

佐久, 8.9%
上田, 8.9%

諏訪, 9.5%

上伊那, 
8.6%

南信州, 9.0%
木曽, 1.2%

松本, 22.1%
北アルプス, 

3.1%

⻑野, 
24.1%

北信, 3.5%
県外, 0.6% 答えたくない, 0.4%
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Q４：あなたの職業を教えてください。

人数 割合

6,382
936

5,286

1,264
6,364

4.1%
20.5%第１・２次産業（農林業・製造業等） 従事者（正社員・契約社員含む）

第１・２次産業（農林業・製造業等） 経営者（自営業含む）

4,266
31,102 100%

13.7%その他・答えたくない
合計

490
1,454

1.6%
4.7%

第３次産業（飲食・宿泊・交通） 経営者
第３次産業（飲食・宿泊・交通） 従事者

学生
専業主婦（主夫）
パート・アルバイト・自由業（フリーランス）
第３次産業（飲食・宿泊・交通以外（金融・公務など）） 経営者
第３次産業（飲食・宿泊・交通以外（金融・公務など）） 従事者

2.5%
12.5%
20.5%
3.0%

17.0%

768
3,892

第１・２次産業（農林業・製造業等）
従事者（正社員・契約社員含む）, 

20.5%

第１・２次産業（農林業・製造業
等） 経営者（自営業含む）, 4.1%

第３次産業（飲食・宿泊・交…

第３次産業（飲食・宿泊・交通）
経営者, 1.6%

第３次産業（飲食・宿泊・交通以外（金融・
公務など）） 従事者, 17.0%

第３次産業（飲食・宿泊・交通以外（金融・公務など）） 経営者, 3.0%

パート・アルバイト・自由業
（フリーランス）, 20.5%

専業主婦（主夫）, 
12.5%

学生, 2.5%

その他・答えたくない, 13.7%
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Q５：感染症に関して、情報を入手している主な情報源はなんですか。（３つまで）

○男⼥ともに「⻑野県のウェブサイトや情報発信」の割合が最も⾼く、次に「テレビのニュース」となっている。

■全体

■性別

○年代が上がるにつれ「テレビの情報番組や専門番組」や「新聞」を、年代が下がるにつれ「家族、友人」や「⻑野県以外のSNS上の
 投稿」を選択する人の割合が⾼い。

78.6%

26.7%

6.9%

48.4%

24.3%

83.8%

19.2%

8.6%

13.7%

2.4%

77.7%

23.7%

9.8%

52.6%

28.0%

83.2%

20.6%

9.6%

11.4%

2.5%

79.2%

28.4%

5.5%

46.2%

22.3%

84.2%

18.4%

8.0%

14.9%

2.3%

70.2%

19.7%

6.4%

44.0%

22.5%

76.1%

22.9%

15.6%

15.6%

10.1%

その他

テレビのニュース

テレビの情報番組や専門番組

ラジオ

ニュース系アプリ・サイト

新聞

⻑野県のウェブサイトや情報発信
（Twitter、LINE、YouTube等）

国や市町村、専門機関のウェブサイトや
情報発信（Twitter、広報誌等）

⻑野県以外のＳＮＳ上の投稿
（Facebook,Twitter,Instagram,YouTube等の
動画サイトなど）

家族や友人から

テレビのニュース

テレビの情報番組や専門番組

ラジオ

ニュース系アプリ・サイト

新聞

⻑野県のウェブサイトや情報発信
（Twitter、LINE、YouTube等）

国や市町村、専門機関のウェブサイト
や情報発信（Twitter、広報誌等）

⻑野県以外のＳＮＳ上の投稿
（Facebook,Twitter,Instagram,YouTube

等の動画サイトなど）

家族や友人から

その他

80.3%17.3%31.9%17.6%27.9%12.6% 53.7%22.6%32.2%0.9% 83.9%15.8%33.2%8.3%24.3%7.2% 60.9%26.6%37.3%0.5% 77.1%24.3%35.8%11.0%26.6%6.0% 52.3%22.9%30.7%3.7%
男性 女性 その他・答えたくない
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■年代別

81.2%19.9%2.6% 42.5%7.6% 82.9%13.6%13.6%28.1%2.4% 78.1%23.8%4.2% 50.2%9.9% 83.6%19.1%14.2%20.1%2.6% 0.4201889610.325708603 0.7497513670.2084783690.4231725510.2720039780.3263301840.2022625560.3290651420.0416459470.3819301850.319971431 0.7276136060.17168110.389250960.2200696370.3167574320.1756093210.3174716540.0557093120.3061889250.3385116510.6999498870.170884490.299173140.2434227010.3231019790.1874216990.3385116510.0613881230.2463151930.310941043 0.728458050.2389455780.2040816330.2505668930.3324829930.2539682540.3370181410.0464852610.2191283290.2929782080.69370460.3026634380.0944309930.2651331720.3208232450.3716707020.2530266340.069007264 70.1%20.6%5.2% 41.2%21.6% 74.2%21.6%13.4%14.4%15.5%

〜19歳 20〜29歳 30〜39歳 40〜49歳 50〜59歳 60歳〜69歳 70歳以上 答えたくない

81.2%

19.9%

2.6%

42.5%

7.6%

82.9%

13.6%

13.6%

28.1%

2.4%

78.1%

23.8%

4.2%

50.2%

9.9%

83.6%

19.1%

14.2%

20.1%

2.6%

77.9%

25.4%

6.3%

56.1%

14.4%

83.5%

20.9%

11.1%

18.6%

2.3%

78.4%

25.0%

7.5%

52.4%

23.1%

84.6%

20.1%

8.4%

13.4%

2.7%

79.8%

27.9%

7.9%

46.1%

29.5%

84.2%

19.1%

6.8%

10.2%

2.3%

78.3%

32.6%

7.5%

35.9%

39.1%

84.0%

16.6%

5.1%

8.1%

1.7%

78.4%

32.9%

6.0%

24.3%

48.9%

77.1%

12.8%

2.6%

9.1%

2.0%

70.1%

20.6%

5.2%

41.2%

21.6%

74.2%

21.6%

13.4%

14.4%

15.5%

テレビのニュース

テレビの情報番組や専門番組

ラジオ

ニュース系アプリ・サイト

新聞

⻑野県のウェブサイトや情
報発信（Twitter、LINE、
YouTube等）

国や市町村、専門機関の
ウェブサイトや情報発信
（Twitter、広報誌等）

⻑野県以外のＳＮＳ上の
投稿
(Facebook,Twitter,Instagram,

YouTube等の動画サイトなど)

家族や友人から

その他
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■職業別
第１・２次産業（農林業・製造業等） 従事者（正社員・契約社員含む）
第１・２次産業（農林業・製造業等） 経営者（自営業含む）
第３次産業（飲食・宿泊・交通） 従事者
第３次産業（飲食・宿泊・交通） 経営者
第３次産業（飲食・宿泊・交通以外（金融・公務など）） 従事者
第３次産業（飲食・宿泊・交通以外（金融・公務など）） 経営者
パート・アルバイト・自由業（フリーランス）
専業主婦（主夫）
学生
その他・答えたくない

80.1%

23.0%

8.6%

51.6%

19.7%

84.5%

17.9%

8.5%

13.6%

1.6%

75.6%

25.9%

11.7%

45.2%

27.2%

81.8%

18.2%

8.9%

12.5%

3.0%

76.1%

26.4%

8.3%

54.8%

19.7%

83.2%

19.7%

10.5%

12.0%

2.2%

71.0%

29.4%

9.4%

49.6%

25.9%

83.7%

26.3%

10.0%

13.3%

1.0%

78.9%

22.4%

8.0%

53.4%

28.8%

87.4%

23.1%

9.5%

12.6%

2.8%

75.3%

24.3%

7.2%

47.2%

35.0%

83.2%

25.1%

11.1%

9.5%

2.8%

78.5%

29.0%

5.6%

46.2%

22.9%

83.1%

17.5%

7.5%

14.5%

1.6%

79.9%

36.5%

4.4%

41.9%

27.3%

81.7%

16.7%

7.7%

15.6%

1.4%

75.0%

19.7%

2.9%

45.1%

8.9%

85.5%

16.4%

13.4%

24.7%

2.0%

79.1%

27.3%

6.1%

45.9%

25.4%

82.1%

19.7%

7.8%

12.0%

5.3%

テレビのニュース

テレビの情報番組や専門番組

ラジオ

ニュース系アプリ・サイト

新聞

⻑野県のウェブサイトや情
報発信（Twitter、LINE、
YouTube等）

国や市町村、専門機関の
ウェブサイトや情報発信
（Twitter、広報誌等）

⻑野県以外のＳＮＳ上の投稿
（Facebook,Twitter,Instagram,Yo

uTube等の動画サイトなど）

家族や友人から

その他
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Q６：感染防止のためにもっと必要だと思う情報は何ですか（３つまで）

○男⼥ともに「実際の感染事例の詳細（どこで、どのように感染したのか）」の割合が最も⾼い。

■全体

■性別

〇年代が上がるにつれ「実際の感染事例の詳細」を選択する割合が上がり、年代が下がるにつれ「誹謗中傷や差別が起きている実態」の
 割合が上がっている。
〇職業別にみると他の職業と比較し、「第3次産業の経営者」は「経済や社会に及ぼす悪影響の状況」を、「専業主婦（主夫）」は「実際
の
感染事例の詳細」を、「学生」は「誹謗中傷や差別が起きている実態」を選択する割合が⾼くなっている。

35.1%

25.7%

67.0%

20.1%

44.3%

43.2%

10.6%

41.3%

20.4%

0.8%

37.2%

30.8%

67.5%

24.8%

37.4%

39.4%

14.0%

36.7%

21.5%

1.0%

34.0%

23.0%

66.9%

17.7%

47.9%

45.2%

8.8%

43.7%

19.7%

0.6%

33.0%

24.8%

58.3%

17.4%

45.4%

39.4%

14.7%

39.9%

29.4%

5.0%

特にない

感染症に関する基本的な情
報（どんな感染症なのか）

感染症の流行度合や傾向を知る
ための統計情報

実際の感染事例の詳細（どこで、
どのように感染したのか）
感染者の詳細な情報（住所、性別、
年齢、職業など）
感染者の病状経過（どのような症状が
出るか、治療内容、後遺症など）

状況や場所に応じた感染防止対策方法
（こういう場合にはこうした対処を）

経済や社会に及ぼす悪影響の状況

医療現場の厳しい状況と医療崩壊が
起きる現実性

誹謗中傷や差別が起きている実態

感染症に関する基本的な情
報（どんな感染症なのか）

感染症の流行度合や傾向を知る
ための統計情報

実際の感染事例の詳細（どこで、
どのように感染したのか）

感染者の詳細な情報（住所、性別、
年齢、職業など）

感染者の病状経過（どのような症
状が出るか、治療内容、後遺症な
ど）
状況や場所に応じた感染防止対策方法
（こういう場合にはこうした対処を）

経済や社会に及ぼす悪影響の状況

医療現場の厳しい状況と医療崩壊が
起きる現実性

誹謗中傷や差別が起きている実態

特にない

80.3%17.3%31.9%17.6%27.9%12.6% 53.7%22.6%32.2%0.9% 83.9%15.8%33.2%8.3%24.3%7.2% 60.9%26.6%37.3%0.5% 77.1%24.3%35.8%11.0%26.6%6.0% 52.3%22.9%30.7%3.7%男性 女性 その他・答えたくない
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■年代別

81.2%19.9%2.6% 42.5%7.6% 82.9%13.6%13.6%28.1%2.4% 78.1%23.8%4.2% 50.2%9.9% 83.6%19.1%14.2%20.1%2.6% 0.4201889610.325708603 0.7497513670.2084783690.4231725510.2720039780.3263301840.2022625560.3290651420.0416459470.3819301850.3199714310.7276136060.17168110.389250960.2200696370.3167574320.1756093210.3174716540.0557093120.3061889250.3385116510.6999498870.170884490.299173140.2434227010.3231019790.1874216990.3385116510.0613881230.2463151930.3109410430.728458050.2389455780.2040816330.2505668930.3324829930.2539682540.3370181410.0464852610.2191283290.2929782080.69370460.3026634380.0944309930.2651331720.3208232450.3716707020.2530266340.069007264 70.1%20.6%5.2% 41.2%21.6% 74.2%21.6%13.4%14.4%15.5%

〜19歳 20〜29歳 30〜39歳 40〜49歳 50〜59歳 60歳〜69歳 70歳以上 答えたくない

31.3%

24.2%

53.1%

26.6%

34.6%

38.2%

11.9%

44.1%

30.7%

2.4%

35.7%

26.6%

58.2%

18.4%

45.4%

41.4%

13.0%

45.8%

23.4%

1.5%

37.3%

26.8%

65.9%

21.1%

44.4%

42.5%

12.3%

44.5%

23.1%

0.8%

36.5%

25.2%

67.0%

19.7%

44.6%

41.1%

11.1%

41.0%

21.3%

0.7%

35.2%

25.5%

68.6%

17.7%

43.8%

45.6%

9.5%

39.3%

18.6%

0.6%

29.7%

25.2%

72.3%

23.2%

44.1%

47.2%

7.2%

38.5%

15.7%

0.5%

27.4%

25.4%

74.2%

26.9%

47.1%

40.4%

9.2%

36.4%

12.5%

1.1%

32.0%

16.5%

64.9%

21.6%

47.4%

38.1%

11.3%

39.2%

29.9%

6.2%

感染症に関する基本的な
情報（どんな感染症なの
か）

感染症の流行度合や傾向を
知るための統計情報

実際の感染事例の詳細
（どこで、どのように感染
したのか）

感染者の詳細な情報
（住所、性別、年齢、職業
など）

感染者の病状経過（どの
ような症状が出るか、治
療内容、後遺症など）

状況や場所に応じた感染防
止対策方法（こういう場合
にはこうした対処を）

経済や社会に及ぼす悪
影響の状況

医療現場の厳しい状況と
医療崩壊が起きる現実性

誹謗中傷や差別が起き
ている実態

特にない

7  



■職業別
第１・２次産業（農林業・製造業等） 従事者（正社員・契約社員含む） 第１・２次産業（農林業・製造業等） 経営者（自営業含む）

第３次産業（飲食・宿泊・交通） 従事者 第３次産業（飲食・宿泊・交通） 経営者

第３次産業（飲食・宿泊・交通以外（金融・公務など）） 従事者 第３次産業（飲食・宿泊・交通以外（金融・公務など）） 経営者

パート・アルバイト・自由業（フリーランス） 専業主婦（主夫）

学生 その他・答えたくない

38.2%

26.9%

69.9%

23.8%

42.1%

39.8%

11.3%

38.2%

19.8%

0.7%

32.1%

28.2%

69.5%

27.8%

40.4%

36.0%

15.6%

37.3%

21.9%

0.8%

34.7%

25.2%

64.1%

20.2%

42.1%

44.8%

15.5%

39.3%

24.1%

0.8%

32.7%

24.5%

68.2%

24.7%

33.5%

45.5%

24.7%

32.2%

20.6%

0.6%

37.3%

29.6%

64.1%

15.4%

42.8%

48.2%

9.8%

42.9%

19.2%

0.5%

36.1%

31.0%

65.8%

18.6%

40.3%

43.2%

14.9%

37.1%

20.1%

0.7%

34.0%

22.2%

67.3%

18.9%

48.4%

42.2%

8.7%

42.1%

20.9%

0.8%

30.8%

22.9%

72.6%

19.6%

49.9%

43.9%

7.2%

42.8%

17.5%

0.7%

32.0%

27.0%

52.3%

19.9%

38.0%

41.4%

12.9%

46.5%

26.6%

1.8%

34.7%

25.1%

64.0%

20.4%

43.4%

44.3%

10.3%

44.3%

21.8%

1.1%

感染症に関する基本的な情報
（どんな感染症なのか）

感染症の流行度合や傾向を
知るための統計情報

実際の感染事例の詳細（どこ
で、どのように感染したのか）

感染者の詳細な情報（住所、
性別、年齢、職業など）

感染者の病状経過（どのような
症状が出るか、治療内容、後遺
症など）

状況や場所に応じた感染防止対
策方法（こういう場合にはこう
した対処を）

経済や社会に及ぼす悪影響の状況

医療現場の厳しい状況と
医療崩壊が起きる現実性

誹謗中傷や差別が起きている実態

特にない
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Q７：あなたが感染したとしたら、どんなことが心配ですか。（３つまで）

○男⼥ともに「家族や同僚など周囲へ感染を拡大してしまうこと」の割合が最も⾼い。

■全体

■性別

○年代別にみると、50歳以上の年代で「⾃分⾃⾝の健康被害や命の危険」を、「〜19歳」の年代は、「仕事や学業の継続への悪影響」や
 「誹謗中傷や差別、いやがらせなど」を選択する割合が⾼い。
○職業別にみると、他の職業に比べて「専業主婦（主夫）」が「⾃分⾃⾝の健康被害や命の危険」や「療養期間中の⾃分⾃⾝、家族やペッ
ト
の生活」を、「経営者」が「収入の減少や失業」を選択する割合が⾼い。

55.7%

90.0%

39.9%

29.5%

8.1%

27.0%

22.0%

33.0%

4.2%

0.5%

58.9%

88.6%

40.6%

19.4%

10.0%

30.8%

23.6%

29.6%

4.3%

0.8%

54.1%

90.8%

39.5%

34.7%

7.1%

25.0%

21.0%

34.8%

4.1%

0.3%

48.6%

81.2%

40.8%

31.7%

8.3%

21.6%

27.1%

37.2%

8.7%

4.1%

特に不安はない

自分自身の健康被害や命の危険

家族や同僚など周囲へ感染を拡大
してしまうこと

高齢者や基礎疾患のある方を命の危険に
さらしてしまうこと

療養期間中の自分自身、家族やペットの生活

自分への信頼の失墜

仕事や学業の継続への悪影響

収入の減少や失業

誹謗中傷や差別、いやがらせなど

感染を契機として知られたくない自分の秘密
が家族などに明らかになってしまうこと

自分自身の健康被害や命の危険

家族や同僚など周囲へ感染を拡大してしま
うこと

高齢者や基礎疾患のある方を命の危険
にさらしてしまうこと

療養期間中の自分自身、家族やペッ
トの生活

自分への信頼の失墜

仕事や学業の継続への悪影響

収入の減少や失業

誹謗中傷や差別、いやがらせなど

感染を契機として知られたくない自分の秘密
が家族などに明らかになってしまうこと

特に不安はない

80.3%17.3%31.9%17.6%27.9%12.6% 53.7%22.6%32.2%0.9% 83.9%15.8%33.2%8.3%24.3%7.2% 60.9%26.6%37.3%0.5% 77.1%24.3%35.8%11.0%26.6%6.0% 52.3%22.9%30.7%3.7%男性 女性 その他・答えたくない
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■年代別

50.5%

85.7%

42.8%

13.0%

15.3%

41.5%

7.1%

40.2%

5.2%

0.9%

49.0%

88.8%

42.8%

21.3%

14.7%

32.6%

21.6%

32.5%

5.3%

0.6%

49.8%

90.8%

40.7%

33.4%

9.5%

25.7%

25.7%

36.5%

5.4%

0.5%

50.2%

90.7%

40.0%

29.8%

7.4%

28.9%

25.2%

35.3%

4.3%

0.4%

58.9%

90.0%

40.5%

29.0%

6.9%

28.6%

21.6%

29.5%

3.3%

0.4%

72.5%

89.8%

35.9%

29.9%

4.8%

19.8%

13.9%

29.3%

2.6%

0.4%

78.6%

84.7%

36.2%

33.9%

4.8%

8.6%

6.9%

28.0%

3.0%

1.3%

47.4%

78.4%

22.7%

34.0%

9.3%

23.7%

29.9%

41.2%

11.3%

5.2%

自分自身の健康被害や
命の危険

家族や同僚など周囲
へ感染を拡大してし
まうこと

高齢者や基礎疾患のある
方を命の危険にさらして
しまうこと

療養期間中の自分自身、
家族やペットの生活

自分への信頼の失墜

仕事や学業の継続への
悪影響

収入の減少や失業

誹謗中傷や差別、
いやがらせなど

感染を契機として知られた
くない自分の秘密が家族な
どに明らかになってしまう
こと

特に不安はない

81.2%19.9%2.6% 42.5%7.6% 82.9%13.6%13.6%28.1%2.4% 78.1%23.8%4.2% 50.2%9.9% 83.6%19.1%14.2%20.1%2.6% 0.4201889610.325708603 0.7497513670.2084783690.4231725510.2720039780.3263301840.2022625560.3290651420.0416459470.3819301850.3199714310.7276136060.17168110.389250960.2200696370.3167574320.1756093210.3174716540.0557093120.3061889250.3385116510.6999498870.170884490.299173140.2434227010.3231019790.1874216990.3385116510.0613881230.2463151930.3109410430.728458050.2389455780.2040816330.2505668930.3324829930.2539682540.3370181410.0464852610.2191283290.2929782080.69370460.3026634380.0944309930.2651331720.3208232450.3716707020.2530266340.069007264 70.1%20.6%5.2% 41.2%21.6% 74.2%21.6%13.4%14.4%15.5%

〜19歳 20〜29歳 30〜39歳 40〜49歳 50〜59歳 60歳〜69歳 70歳以上 答えたくない

10  



■職業別
第１・２次産業（農林業・製造業等） 従事者（正社員・契約社員含む） 第１・２次産業（農林業・製造業等） 経営者（自営業含む）

第３次産業（飲食・宿泊・交通） 従事者 第３次産業（飲食・宿泊・交通） 経営者

第３次産業（飲食・宿泊・交通以外（金融・公務など）） 従事者 第３次産業（飲食・宿泊・交通以外（金融・公務など）） 経営者

パート・アルバイト・自由業（フリーランス） 専業主婦（主夫）

学生 その他・答えたくない

56.1%

91.1%

40.4%

24.2%

8.7%

29.1%

24.5%

34.1%

4.5%

0.4%

53.8%

87.5%

38.2%

22.3%

9.6%

35.7%

30.1%

28.9%

4.0%

0.9%

51.5%

88.4%

36.2%

25.8%

8.6%

31.7%

37.6%

28.2%

3.6%

0.5%

46.5%

81.8%

32.2%

23.7%

9.2%

41.4%

46.1%

26.9%

4.3%

0.6%

54.9%

91.9%

43.0%

24.2%

10.6%

32.9%

14.9%

31.3%

4.2%

0.5%

50.4%

86.4%

39.3%

21.2%

11.5%

42.3%

24.5%

27.5%

3.5%

0.3%

52.3%

90.0%

36.2%

35.1%

6.0%

24.7%

30.5%

35.7%

4.0%

0.6%

65.8%

91.5%

39.9%

48.1%

3.4%

4.1%

6.1%

36.1%

3.5%

0.3%

50.4%

87.4%

44.1%

12.2%

14.8%

43.5%

5.9%

36.3%

3.9%

0.5%

56.8%

88.0%

42.7%

27.4%

8.7%

28.4%

20.4%

30.8%

4.9%

0.8%

自分自身の健康被害や
命の危険

家族や同僚など周囲
へ感染を拡大してし
まうこと

高齢者や基礎疾患のある
方を命の危険にさらして
しまうこと

療養期間中の自分自身、
家族やペットの生活

自分への信頼の失墜

仕事や学業の継続への
悪影響

収入の減少や失業

誹謗中傷や差別、
いやがらせなど

感染を契機として知られたく
ない自分の秘密が家族などに
明らかになってしまうこと

特に不安はない
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Q８：感染症対策のために行っている（心がけている）ことはありますか。

■全体

■性別

○年代別でみると、「〜19歳」の年代で、「人ごみに⾏かない」、「普段会わない人に会うことを控えている」、「お酒を伴う会⾷や⻑
 時間の会⾷を控えている」及び「旅⾏、レジャー等を控えている」を選択した人の割合が他の年代と比べて低い。

○性別でみると、男性に比べ⼥性は「普段会わない人に会うことを控えている」、「感染拡大地域にはできるだけ⾏かない」及び「旅⾏、
 レジャー等を控えている」を選択した割合が⾼い。また男⼥ともに「こまめな手洗いと消毒」、「マスクの着用」及び「3密状態の回
避、
 人ごみに⾏かない」を選択する割合が⾼い。

87.3%

98.3%

84.6%

21.8%

12.4%

41.6%

66.5%

68.9%

65.9%

0.7%

93.6%

98.9%

88.7%

28.8%

7.5%

62.4%

79.4%

75.7%

79.1%

0.4%

89.9%

94.5%

83.9%

32.1%

9.2%

57.8%

71.6%

67.4%

66.1%

3.2%

91.4%

98.7%

87.2%

26.4%

9.2%

55.3%

74.9%

73.3%

74.5%

0.5%

こまめな手洗いと消毒

マスクの着用

３密状態の回避、人ごみに行かない

訪問先の対策内容の確認（推進宣言の店であるか、
換気がよいか）

時差出勤（通学）やリモートワーク（スタディ）
等の実施

普段会わない人に会うことを控えてい
る
感染拡大地域にはできるだけ行かな
い
お酒を伴う会食や⻑時間の会食を控えている

旅行、レジャー等を控えている

特に行っていない（心がけていない）

こまめな手洗いと消毒

マスクの着用

３密状態の回避、人ごみに行かない

訪問先の対策内容の確認（推進宣言の店である
か、換気がよいか）

時差出勤（通学）やリモートワーク（スタディ）
等の実施

普段会わない人に会うことを控えてい
る

感染拡大地域にはできるだけ行かな
い

お酒を伴う会食や⻑時間の会食を控えている

旅行、レジャー等を控えている

特に行っていない（心がけていない）

80.3%17.3%31.9%17.6%27.9%12.6% 53.7%22.6%32.2%0.9% 83.9%15.8%33.2%8.3%24.3%7.2% 60.9%26.6%37.3%0.5% 77.1%24.3%35.8%11.0%26.6%6.0% 52.3%22.9%30.7%3.7%

男性 女性 その他・答えたくない
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■年代別

79.7%

95.2%

70.2%

14.3%

12.1%

35.6%

55.5%

34.6%

55.3%

0.9%

88.5%

98.0%

82.8%

22.4%

11.1%

51.7%

69.9%

65.2%

67.9%

0.7%

91.5%

98.6%

87.5%

26.5%

8.6%

58.5%

75.5%

73.0%

75.8%

0.4%

91.1%

98.7%

87.1%

26.2%

9.1%

54.8%

75.6%

75.4%

75.4%

0.4%

92.3%

99.0%

88.0%

28.9%

10.4%

56.0%

75.6%

76.7%

74.8%

0.4%

93.4%

99.1%

90.1%

26.7%

7.0%

55.6%

77.2%

74.6%

76.3%

0.5%

92.2%

98.7%

90.2%

23.8%

4.3%

51.6%

74.8%

66.5%

75.8%

1.9%

88.7%

94.8%

84.5%

38.1%

10.3%

58.8%

78.4%

66.0%

74.2%

4.1%

こまめな手洗いと消毒

マスクの着用

３密状態の回避、人ごみ
に行かない

訪問先の対策内容の確認（推進
宣言の店であるか、換気がよい
か）

時差出勤（通学）やリモート
ワーク（スタディ）等の実施

普段会わない人に会うことを
控えている

感染拡大地域にはできるだけ
行かない

お酒を伴う会食や⻑時間の会食
を控えている

旅行、レジャー等を控えている

特に行っていない（心がけ
ていない）

81.2%19.9%2.6% 42.5%7.6% 82.9%13.6%13.6%28.1%2.4% 78.1%23.8%4.2% 50.2%9.9% 83.6%19.1%14.2%20.1%2.6% 0.4201889610.325708603 0.7497513670.2084783690.4231725510.2720039780.3263301840.2022625560.3290651420.0416459470.3819301850.3199714310.7276136060.17168110.389250960.2200696370.3167574320.1756093210.3174716540.0557093120.3061889250.3385116510.6999498870.170884490.299173140.2434227010.3231019790.1874216990.3385116510.0613881230.2463151930.3109410430.728458050.2389455780.2040816330.2505668930.3324829930.2539682540.3370181410.0464852610.2191283290.2929782080.69370460.3026634380.0944309930.2651331720.3208232450.3716707020.2530266340.069007264 70.1%20.6%5.2% 41.2%21.6% 74.2%21.6%13.4%14.4%15.5%

〜19歳 20〜29歳 30〜39歳 40〜49歳 50〜59歳 60歳〜69歳 70歳以上 答えたくない
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■職業別
第１・２次産業（農林業・製造業等） 従事者（正社員・契約社員含む）
第１・２次産業（農林業・製造業等） 経営者（自営業含む）
第３次産業（飲食・宿泊・交通） 従事者
第３次産業（飲食・宿泊・交通） 経営者
第３次産業（飲食・宿泊・交通以外（金融・公務など）） 従事者
第３次産業（飲食・宿泊・交通以外（金融・公務など）） 経営者
パート・アルバイト・自由業（フリーランス）
専業主婦（主夫）
学生
その他・答えたくない

88.4%

98.5%

86.0%

23.1%

12.7%

49.4%

71.8%

72.1%

70.4%

0.4%

86.6%

97.9%

86.2%

24.1%

7.8%

47.0%

70.4%

72.0%

69.7%

0.7%

90.0%

98.3%

81.3%

22.0%

6.3%

49.9%

68.8%

69.7%

69.4%

0.6%

92.7%

98.0%

82.7%

28.8%

6.7%

45.3%

69.6%

60.8%

67.8%

0.6%

92.2%

99.1%

87.8%

28.4%

12.7%

55.2%

75.6%

78.3%

75.7%

0.4%

92.0%

98.9%

86.8%

29.6%

13.4%

49.3%

71.7%

75.6%

74.3%

0.1%

93.2%

98.9%

87.2%

26.4%

6.7%

59.5%

78.5%

75.6%

78.1%

0.5%

95.1%

99.1%

92.6%

30.8%

3.4%

69.1%

82.2%

73.3%

81.9%

0.6%

84.1%

97.4%

75.8%

17.7%

21.1%

41.5%

60.3%

46.5%

59.0%

0.5%

91.7%

98.4%

88.4%

27.9%

7.0%

54.6%

74.2%

73.0%

73.8%

0.7%

こまめな手洗いと消毒

マスクの着用

３密状態の回避、
人ごみに行かない

訪問先の対策内容の確認
（推進宣言の店である
か、換気がよいか）

時差出勤（通学）や
リモートワーク
（スタディ）等の実施

普段会わない人に会う
ことを控えている

感染拡大地域には
できるだけ行かない

お酒を伴う会食や⻑時
間の会食を控えている

旅行、レジャー等を
控えている

特に行っていない
（心がけていない）
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Q９：感染拡大により不安に思っていることはなんですか（３つまで）

○男⼥ともに「⾃分や家族もいつか感染してしまうのか」の割合が最も⾼い。

■全体

■性別

○年代が上がるにつれて、「適切に医療が受けられなくなること」を選択する割合が⾼く、「感染症の変容や新たな感染症の流⾏」は
 「〜19歳」と「60歳以上」で選択する割合が⾼くなっている。
○職業別にみると、各産業の経営者（特に「第３次産業（飲⾷・宿泊・交通） 経営者」）で「経営（事業）の継続困難や倒産」を、従業
 者（第１〜３次）及びフリーランスで「仕事を失うのではないか」「給料や賃⾦の減少、家計の悪化」を選択する割合が⾼くなっている。

82.6%

16.4%

32.8%

11.5%

25.6%

9.0%

58.4%

25.2%

35.6%

0.7%

80.3%

17.3%

31.9%

17.6%

27.9%

12.6%

53.7%

22.6%

32.2%

0.9%

83.9%

15.8%

33.2%

8.3%

24.3%

7.2%

60.9%

26.6%

37.3%

0.5%

77.1%

24.3%

35.8%

11.0%

26.6%

6.0%

52.3%

22.9%

30.7%

3.7%

特にない

自分や家族もいつか感染してしまうのか

仕事を失うのではないか（解雇、採用停止、
勤め先の倒産など）

給料や賃金の減少、家計の悪化

経営（事業）の継続困難や倒産

国や自治体の財政悪化、将来の増税

借入金の返済

適切に医療が受けられなくなること

生活の中での様々な制約による、子ども
の健全育成やコニュニティへの影響

感染症の変容や新たな感染症の流行

特に不安はない

自分や家族もいつか感染してしまうのか

仕事を失うのではないか（解雇、採用停
止、勤め先の倒産など）

給料や賃金の減少、家計の悪化

経営（事業）の継続困難や倒産

国や自治体の財政悪化、将来の増税

借入金の返済

適切に医療が受けられなくなること

生活の中での様々な制約による、子ども
の健全育成やコニュニティへの影響

感染症の変容や新たな感染症の流行

80.3%17.3%31.9%17.6%27.9%12.6% 53.7%22.6%32.2%0.9% 83.9%15.8%33.2%8.3%24.3%7.2% 60.9%26.6%37.3%0.5% 77.1%24.3%35.8%11.0%26.6%6.0% 52.3%22.9%30.7%3.7%
男性 女性 その他・答えたくない
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■年代別

84.7%

8.4%

21.0%

4.5%

18.1%

1.1%

43.8%

13.2%

47.3%

2.4%

80.1%

17.3%

36.1%

6.1%

28.1%

5.5%

48.0%

19.8%

37.4%

1.4%

81.5%

17.0%

39.1%

9.7%

26.0%

9.1%

52.7%

37.5%

30.0%

0.6%

81.9%

19.5%

39.1%

12.7%

23.6%

11.2%

53.9%

31.0%

29.5%

0.6%

83.6%

17.2%

30.5%

13.5%

25.4%

10.7%

63.2%

16.7%

37.6%

0.5%

85.3%

9.0%

16.4%

11.9%

27.8%

5.2%

74.0%

14.9%

48.3%

0.5%

85.6%

4.5%

5.5%

11.3%

29.8%

3.1%

77.6%

16.5%

55.8%

0.9%

74.2%

24.7%

40.2%

10.3%

32.0%

5.2%

54.6%

28.9%

21.6%

5.2%

自分や家族もいつか感染してし
まうのか

仕事を失うのではないか（解雇、採用停
止、勤め先の倒産など）

給料や賃金の減少、家計の悪化

経営（事業）の継続困難や倒産

国や自治体の財政悪化、将来の増税

借入金の返済

適切に医療が受けられなく
なること

生活の中での様々な制約による、
子どもの健全育成やコニュニティ
への影響

感染症の変容や新たな感染症の流行

特にない

81.2%19.9%2.6% 42.5%7.6% 82.9%13.6%13.6%28.1%2.4% 78.1%23.8%4.2% 50.2%9.9% 83.6%19.1%14.2%20.1%2.6% 0.4201889610.325708603 0.7497513670.2084783690.4231725510.2720039780.3263301840.2022625560.3290651420.0416459470.3819301850.3199714310.7276136060.17168110.389250960.2200696370.3167574320.1756093210.3174716540.0557093120.3061889250.3385116510.6999498870.170884490.299173140.2434227010.3231019790.1874216990.3385116510.0613881230.2463151930.3109410430.728458050.2389455780.2040816330.2505668930.3324829930.2539682540.3370181410.0464852610.2191283290.2929782080.69370460.3026634380.0944309930.2651331720.3208232450.3716707020.2530266340.069007264 70.1%20.6%5.2% 41.2%21.6% 74.2%21.6%13.4%14.4%15.5%

〜19歳 20〜29歳 30〜39歳 40〜49歳 50〜59歳 60歳〜69歳 70歳以上 答えたくない

16  



■職業別
第１・２次産業（農林業・製造業等） 従事者（正社員・契約社員含む）
第１・２次産業（農林業・製造業等） 経営者（自営業含む）
第３次産業（飲食・宿泊・交通） 従事者
第３次産業（飲食・宿泊・交通） 経営者
第３次産業（飲食・宿泊・交通以外（金融・公務など）） 従事者
第３次産業（飲食・宿泊・交通以外（金融・公務など）） 経営者
パート・アルバイト・自由業（フリーランス）
専業主婦（主夫）
学生
その他・答えたくない

85.2%

20.2%

37.6%

7.7%

24.7%

9.9%

56.2%

22.2%

32.5%

0.6%

76.1%

14.1%

23.0%

53.6%

26.1%

17.7%

49.8%

19.1%

29.7%

0.6%

78.3%

32.3%

55.9%

15.5%

19.7%

16.0%

46.2%

16.4%

27.5%

0.6%

55.1%

17.1%

30.0%

84.9%

18.6%

36.7%

31.4%

16.1%

23.5%

0.0%

81.9%

12.5%

26.7%

5.8%

33.4%

5.5%

61.9%

28.8%

36.3%

0.7%

72.4%

13.8%

20.8%

46.0%

29.4%

15.5%

50.0%

23.3%

30.4%

1.0%

83.2%

21.9%

42.6%

6.6%

21.5%

8.9%

57.3%

27.0%

32.7%

0.5%

88.0%

4.4%

22.0%

3.6%

24.6%

3.8%

72.5%

34.3%

44.2%

0.4%

83.3%

9.2%

21.7%

4.3%

22.3%

1.2%

47.7%

13.8%

43.8%

1.4%

82.4%

15.1%

27.9%

10.0%

26.4%

9.1%

59.8%

22.4%

41.0%

1.1%

自分や家族もいつか感染してし
まうのか

仕事を失うのではないか（解雇、採用
停止、勤め先の倒産など）

給料や賃金の減少、家計の悪化

経営（事業）の継続困難や倒産

国や自治体の財政悪化、将来の増税

借入金の返済

適切に医療が受けられなく
なること

生活の中での様々な制約による、
子どもの健全育成やコニュニティ
への影響

感染症の変容や新たな感染症の流
行

特にない
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Q10：感染防止に向けた世の中全体の姿勢や自粛ムードをどのように感じますか（１つだけ）

○男⼥ともに「やや緩い」「緩すぎる」の割合が⾼い。
〇職業別にみると、「第3次産業」で「経営者」に比べて「従事者」の「やや緩い」又は「緩すぎる」を選択する割合が⾼い。

■全体

■性別

■年代別

1.8%

4.4% 19.1% 44.9% 29.7%

3.2%

1.1%

6.0%

6.7%

3.3%

5.0%

19.3%

19.1%

11.0%

41.0%

47.1%

36.2%

29.8%

29.5%

41.7%

男性

女性

その他・
答えたくない

3.2%1.1%6.0% 6.7%3.3% 5.0% 19.3%19.1%11.0% 41.0%47.1%36.2% 29.8%29.5%41.7%男性 厳しすぎる やや厳しい 適切だ やや緩い 緩すぎる

2.2%

1.7%

1.9%

2.2%

1.8%

0.9%

1.1%

8.2%

4.3%

5.7%

5.0%

4.7%

4.2%

3.2%

2.4%

1.0%

13.8%

17.7%

18.2%

19.5%

19.4%

20.2%

22.4%

14.4%

49.5%

46.2%

44.3%

44.4%

45.1%

46.5%

43.2%

27.8%

30.2%

28.7%

30.6%

29.3%

29.6%

29.2%

30.9%

48.5%

〜19歳

20〜29歳

30〜39歳

40〜49歳

50〜59歳

60歳〜69歳

70歳以上

答えたくない
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■職業別
1.7%

2.4%

2.4%

7.1%

2.0%

4.8%

1.5%

0.8%

1.7%

1.6%

4.5%

5.3%

5.8%

12.4%

5.9%

7.1%

3.2%

2.3%

6.0%

3.8%

19.0%

18.4%

15.7%

19.0%

20.7%

24.1%

19.3%

19.1%

15.4%

18.1%

44.7%

43.8%

43.5%

30.8%

47.1%

37.9%

45.4%

45.9%

49.3%

44.2%

30.0%

30.1%

32.6%

30.6%

24.3%

26.1%

30.6%

31.9%

27.6%

32.3%

第１・２次産業（農林業・製造業等） 従事者（正社
員・契約社員含む）

第１・２次産業（農林業・製造業等） 経営者（⾃営業
含む）

第３次産業（飲⾷・宿泊・交通） 従事者

第３次産業（飲⾷・宿泊・交通） 経営者

第３次産業（飲⾷・宿泊・交通以外（⾦融・公務な
ど）） 従事者

第３次産業（飲⾷・宿泊・交通以外（⾦融・公務な
ど）） 経営者

パート・アルバイト・⾃由業（フリーランス）

専業主婦（主夫）

学生

その他・答えたくない

19  


